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Proroga per i versamenti fiscali e contributivi in scadenza oggi 16 marzo 2020 

 
La bozza del  decreto  legge,  atteso per oggi nella  sua  versione definitiva,  stabilisce  che  tutti  i 

versamenti  fiscali  e  contributivi  in  scadenza  oggi  16  marzo  2020  sono  sospesi  per  tutti  i 

contribuenti. 

 

Proroga dei versamenti tributari e contributivi 

In particolare: 

‐ gli esercenti attività di  impresa, arte o professioni di minori dimensioni,  individuati  in 

base  ai ricavi/compensi  non  superiori  a  due  milioni  di  euro  nel  periodo  di  imposta 

precedente1, potranno non procedere ai  versamenti  in  scadenza  tra  l’8 e  il  31 marzo 

relativi all'IVA, alle ritenute alla fonte su redditi di lavoro dipendente e assimilato, alle 

trattenute  dell'addizionale  regionale  e  comunale,  ai  contributi  previdenziali  e 

assistenziali ed ai premi INAIL.  

 

Per  tali  contribuenti  i  versamenti  sospesi  dovranno  essere  effettuati  in  un'unica 

soluzione entro il 31 maggio 2020 o tramite rateizzazione fino a un massimo di 5 rate 

mensili di pari importo a decorrere dal mese di maggio 20202.  

 
1 SI fa riferimento al periodo d’imposta precedente rispetto all’emanazione del decreto legge in questione quindi all’esercizio chiuso 
al 31 dicembre 2019 per i soggetti solari. 
2 Tali versamenti dovranno essere effettuati senza applicazione di sanzioni o interessi. 
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‐ la proroga di cui al punto precedente dovrebbe essere confermata anche per i soggetti 

operanti  nei  settori  del  turismo,  arte  e  cultura,  educazione  e  assistenza,  trasporti, 

ristorazione  e  sport  indipendentemente  dall’ammontare  dei  ricavi/compensi 

dell’esercizio precedente; 

 

‐ i contribuenti che non gestiscono una delle predette attività e, nel precedente periodo 

d’imposta hanno conseguito ricavi/compensi per un ammontare superiore a due milioni 

di  euro,  possono  beneficiare  solamente  di  un  differimento  al  20  marzo  2020  della 

scadenza dei versamenti previsti per oggi 16 marzo 2020. 

 

Proroga degli adempimenti fiscali 

La bozza del decreto legge posticipa al 30 giugno 2020 tutti gli adempimenti tributari, diversi dai 

versamenti  e  diversi  dall’effettuazione  delle  ritenute  alla  fonte  e  delle  trattenute  relative 

all’addizionale regionale e comunale, che scadono dall’8 marzo al 31 maggio 2020.  

 

Restano escluse dal rinvio le comunicazioni dei dati relative al 730 precompilato così come quelle 

degli oneri detraibili in scadenza il 31 marzo. 

 

 
Lo studio resta a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento risultasse necessario. 

           
                  Studio Associato Furlotti 
                            


